
Štábní kapitán děl. Jaroslav Chyška:

Poznámky к článku „Příprava a střelba bez tabulek“.
V DR. čís. 11/1937 reaguje autor na moje námitky, jimiž posuzuji 

některé jeho návrhy v článku „Výpočet přestřelnosti. . . .“ v DR. čís. 7 
a 8/1936.

К tomu podotýkám:
1. Kdo provozuje literární činnost, musí být připraven i na nepříz­

nivou kritiku. Hodnotnou a účelnou věc nemůže však zvrátit ani sebe 
nepříznivější kritika.

2. Smysl mých kritických poznámek к různým návrhům na přípravu 
a provádění střelby tkví v čistém úsilí o zdokonaleni a rozvoj naší dělo­
střelecké zbraně. Toto úsilí často souvisí s nepohodlím, překážkami a 
nuiohým úskalím. Proto bych co nejrozhodněji musil odmítnout, kdyby 
kdokoli přisuzoval těmto mým snahám jakýkoliv jiný úmysl.

3. Nikdy jsem netvrdil: „Počítání zpaměti ubíjí soudnost.“ Znovu 
opakovat analysu, souvisící s výcvikem ve střelbě a s podporováním soud­
nosti nepovažuji za nutné, protože je to v mých poznámkách řečeno do­
statečně jasně. Autor nepochopil pravý smysl příkladu na součin 37X1'5, 
jímž měl být naznačen součin dvou dvoumístných čísel (náhodou totiž 
tento konkrétní součin lze bez obtíží spočítat zpaměti, což jsem přehlédl). 
Rovněž nikde netvrdím, že takový součin je dobře počítat logaritmický­
mi tabulkami.

4. Častý zákrok řídícího střelby „zahoďte ty papíry“ vysvětluje si 
autor tak, že jsou to písemné výpočty, různé pomůcky atd., které jsou 
příčinou nervosity střílejícího, a autor asi se domnívá, že po takovém zá­
kroku pak střelba jde bezvadně. Tento názor by byl zřejmě chybný, po­
dobný zákrok nesprávný a marný; nervosita, kterou projevuje střílející,
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je snad zaviněna tím, že střílející svou věc dobře neovládá nebo jej snad 
přítomnost řídícího střelby, velitele pluku, velitele brigády atd., zneklid­
ňuje. Tvrdím znovu, že ani u polního dělostřelectva nelze dosíci toho, aby 
každý střílející prováděl přípravu střelby a střelbu samu vždycky zpamě­
ti, bez pomůcek a bez výpočtů na papíře, vyjímajíc zvláštní případy. Pro­
sazování takového požadavku u moderního dělostřelectva (i polního) je 
spíše krokem zpět než kupředu, neboť toho prakticky dosáhnout vůbec 
nelze; i kdyby to bylo možné, nemělo by to valného významu. Snahy 
o zdokonalování výcviku moderního dělostřelce musí směřovat jinam; 
jinak také bude vypadat celá situace zavedením počtářských rojů. Roz­
hodně se stavím proti tomu, aby střílejícímu bylo zakazováno к ulehče­
ní paměti а к snadnému názoru používat papíru nebo zápisníku při střel­
bě, poněvadž to odporuje fundamentálním zásadám výcviku při jakém­
koli technickém a praktickém počítání, zvláště při střelbě dělostřelectva, 
třeba i lehkého.


